9. NUMERICKE RESENT SOUSTAV LINEARNICH ALGEBRAICKYCH ROVNIC. Katefina Konec¢na

NUMERICKE RESENI SOUSTAV LINEARNICH ROVNIC
e zabyvame se fesenim systému linearnich rovnic

a11r1 +aiaxs + ...+ ax, = by

2121 + a22%o + ...+ Aoy = b2

A1 %1 + An2T2 + ... + AppTy = by

e maticovy zapis:

Axz = b, kde
ailr a2 - Qip b1 €1
a1 Q22 -+ G2pn by T2
A= . b= ,x =
anpl1 Qp2 - Anpn by, LTn

LU rozklad:

e rozklad matice soustavy A na sou¢in horni (U) a dolni (L) trojihelnikové matice tak, aby

1 0 0 - 0 u U -
Moy 1 0 0 11 12 in
1 ... 0 0w -+ uzp
A=L-U,kde L = | ™31 ™32 alU=
0 0 - Uy,
Mp1  Mp2 Mp3 - 1

e GEM lze provést bez vymény fadku = A=L-U
GEM nelze provést bez vymeény fddku = P- A = L - U, kde P je permuta¢ni matice

e postup pro vypocet

Az =10b P-Ax=P-b
LUx=b — 1.Ly=b—uy LUx=P-b — 1.Ly=P-b—y
y y
2.Ux =y — x, resp. 2.0 =y — x.

Priklad. LU rozkladem feste systém linedrnich rovnic

2rx1 +6x9 —x3 =3
2rx1 +3x2 +x3 =4

—3.’E1 — 6152 =-3
a) GEM bez vymeény fadku,
b) GEM s ¢dstecnym vybérem pivota.

Resent.
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a) GEM bez vymény fadku

e LU rozklad matice soustavy:

1 0 O 2 6 -1
L= 1 0,U= -3 2
3 1
-5 -1 1 0 O 5
e ovéfeni rovnosti A =L -U:
1 0 O 2 6 -1 6 -1
L-U= 1 1 0 0 -3 2 |= 3 1 1=A
3 1
-5 -1 1 0 O 5 -3 -6 0
e feSeni z LU rozkladu:
1. feSeni Ly = b:
1 0 0] 3 3
1 1 0|4 |=y=|1
3 5
-5 -1 1|3 5
2. feseni Uz = y:
2 6 -1 -5
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b) GEM s ¢dstecnym vybérem pivota:

e LU rozklad matice soustavy:

1 0 0 -3 =6 0
L=|(-2 1 o|,U=[0 2 -1
2 1 1
-3 —3 1 0 2
e ovéfeni rovnosti P-A=L-U:
001 2 6 -1 -3 =6 0
P-A=(100|-({2 3 1]=[2 6 -1
010 -3 =6 0 2 3 1
1 0 0 -3 =6 0 -3 =6 0
LU=[|-2 1 0 0 2 -1|=[2 6 -1
2 1
-2 21 0o 0 3 2 3 1

e feSeni z LU rozkladu:

1. feseni Ly = P - b:
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1 0 0|-3 -3
-2 1 0|3 |=y=|1
IR
2. teseni Uz = y:
-3 -6 0 |-3 -3
0 2 -1 1 xz=| 3
0o 0 3|3 5

[verze: 13. XI. 2016]



